

Z O M A H Y

— Přibuzné zesnulé krajanůky Mary Novákové, jež skonala asi před měsícem a zanechala svoje jmění, sestávající z lotu a domu v ceně asi \$10,000, zohla ezizimu muži Ernestu P. Derckovi, podali u okresního soudu žádost, aby byla poslední vůle zrušena. Tvrdí, že Mary Nováková v době, kdy poslední vůle byla sdělána, nebyla přičetnou, neboť byla v deliriu a proto ani nebyla schopna k poslednímu pozízení. A konečně přý ani poslední vůli nepodepsala.

— Manželé John C. Millerovi se vážně nepohodli a ze všeho vyšla žaloba o rozvod. Paní Millerová nechtěla manžela svého trpěti v obydlí a vzdor jeho námátkám docílila při předběžném řízení aspoň tolik, že mu byl zakázán společný pobyt v obydlí. Ale Miller hájil práva svého k majetku s takovým důrazem, že se jej soudci zželelo a dovolil, aby Miller mohl se ubytovati v opuštěné konírně na svém majetku. Leč tu se naskytly nové obtíže. Panička chová též slepice a zmanula si, že pro slepice bude nejlepším místem konírna, kam se byl mezitím nakvartýroval již Miller. Ten pak honem běžel k soudu, kde si vymohl, aby nesměl býti obtěžován slepicemi, které si s oblibou k nočním pobytům vybíraly postranice jeho postele. Pro ty bylo soudem za místo pobytu ustanoveno přísklepi pod konírnou a tamže přestěhována i zásoba slepičího krmiva, jež paní Millerová chtěla tvrdošijně míti umístěno v konírně pod postelí svého manžela. Za tyto ústupky příkl pak soudce Day paní Millerové \$5 týdně na dočasnou výživu.

— V pátek min. týdne vydal se na cestu do Čech obyvatel omahský pan Václav Maška. V pondělí vyjel odtud též krajan p. Ladislav Mrakota, který po dva roky v Omaze pfbýval, taktéž na cestu do Čech. Oba krajané zajistili si kajutu na hamburské lodi Graf Waldersee, prostřednictvím přeplavního jednatelství J. Rosického, jež fidi nyní St. Šerpán.

— V pátek večer byla v divadle Orpheum odbývána graduace záků a mažské vyšší školy. Graduovalo celkem dvě stě a sedmdesát záků obého pohlaví, kterým se dostalo diplomů na odchodnou. Byla to dosud největší třída co do počtu graduujících z vyšší školy za dobu stávání omahského školství. Současné s tím bylo obřadové udělení diplomů kadetům. Program byl velmi bohatý a sestával hlavně z řečí, deklamačních i hudebních přednesů žactva a podobně. Ve třídě roku 1910 graduovali též následující čeští žáci a žákyně: M. A. Berka, I. B. Vančura, S. S. Beránek, L. C. Bureš, a L. H. Matouš.

— V otázce graduací žactva z vyšší školy bude na příšté učiněna změna. Nebude více obřadová velikých graduací celé třídy s několika sty záků vždy ke konci školního roku, nýbrž bude žactvo probíráno dle svého prospěchu již během měsíce února a graduace bude obřadová dvakráte do roka. V únoru opustí školu žáci s prospěchem v učení, jenž by znamenal takovou výši vzdělání, že by bylo zbytečno zdržovatí tak vynikající žáky ještě druhého pololetí ve škole. V měsíci červnu pak bude graduovati druhá část žactva, jejíž prospěch nebyl té výše, aby je oprávněval ke graduaci únorové.

— Patrně jiskrami z kolemjedoucího parostroje byla zapálena řada ledárenských kůlen v počtu sedmi, nalézajících se podél trati dráhy Missouri Pacific na 48. a Mason ul. Oheň byl zpozorován sice dosti záhy, ale než se ke vzdálenému tomuto místu mohlo dostatví hasičstvo v dostatečném počtu a než byly položeny hadice k nejbližšímu hydrantu ve vzdálenosti asi 1,500 stop, jichž bylo položeno deset pořadí, nabyl oheň tolik na síle, že hasičům nebylo, než omezití svoji práci na u-

chránění okolních residencí, jež se ocitly za suchého počasí ve vážném nebezpečí. Ze shořelých ledárenských kůlen bylo 5 již vyprázdněných a dvě byly plné. Zároveň shořely též 4 železniční vozy. Při hašení byli hasiči velice stísněni, neboť hořící kůlny stály velice blízko sebe. To se stalo skoro osudným mužstvu hasičských setnin čísla 10 a 12, které bylo nejvíce ohroženo. Z hasičů těchto setnin bylo 5 velmi vážně popáleno hlavně v obličejích a na rukou. Byli to Theodore Bernhardt od setniny čísla 12, kapitán setniny 12 krajan Josef Hoffman, James Burocha od setniny č. 10, David Selden od setniny č. 12 a Joseph Wawer od setniny č. 10. Mimo ně byl silně popálen tramp, který v době vzniku ohně spal spánkem blažených v jednom železničním voze, pískem naplněném a měl co dělati, aby nezahynul, když oheň zachvátil vůz, v němž ležel. A ještě by se mu to nebylo zdařilo, nebyti hasičů, kteří mu záchranu umožnili. Oheň způsobila škodu asi za \$10,000, většinou pojistěním krytou.

— Pan Edward Vrána, studující stavebního inženýrství na státní univerzitě v Lincoln, vrátil se po skončení školního roku v minulých dnech do Omahy a s jarou chutí se vrhl do práce v stavebním oboru ve společnosti svých druhých bratrů, známých stavebních podnikatělů. — Pan Edward Vrána odjede v nejbližších dnech do Iowa City, Ia., kde se účastní schůze klubů Komenký a pak slavnostního odhalení pomníku zesnulého prvního profesora jazyka českého na státní univerzitě nebraské, Jeffrema Hrbka.

— Pan Václav Mířijovský, poručník nezletilých dítek po zesnulém Františku Kolářovi, požádal minulého týdne distriktní soud za povolení k prodeji majetku, jež zesnulý Kolář zanechal. Prodej tento děje se pod dozorem distriktního soudu, jako soudu vrchnoporučenského.

— Železářský obchod na jižní 13. ul., blíže William, který dosud vlastnil pan Fr. Pelant, vykoupili v těchto dnech pánové Polan a Bauer. Oba jsou odborníky v tomto obchodu a není pochyby, že všestranná přízeň, která obchodu p. Pelantovu byla ze strany české veřejnosti prokazována, bude přenesena i na nové majitele, již hodlají obchod ten ještě více rozšířit a zvelebiti.

— Pani Francis Soukupová, bydlící v čísl 1310 již. 12. ul., známá pracovnice v českých spolkových kruzích churaví od nějaké doby velice těžce. Její syn, pan Leo Soukup, spolumatel závodu na čistění obleků v Lincoln, nevynechá ani jedné volné chvíle, aby nenavštívil svoji matku a přesvědčil se, zda nemoc její pokračuje k lepšímu a spolu s ním činí tak i jeho sourozenci.

— Do nemilého posavení dostal se pan Chas. Bečvář ze South Omahy. V roce 1906 podal žádost o vydání druhého občanského listu a také se dostavil i se svými svědky k příslušnému výslechu. Vše dobře dopadlo a za několik dní obdržel pan Bečvář dopis od klerka distriktního soudu, že mu je občanský list poaslán pošou. Leč tento list dosud nedešel, ač uplynuly od té doby čtyry roky a také v knihách okresního klerka nelze naléztí žádných zápisů. Pan Bečvář bude bezpochyby následkem této nehody nucen, žádati o druhý občanský list poznova, nebude-li jinak možno jeho záležitost uspokojivě vyřídit.

— V sobotu byl za velké účasti přátel a známých odbýváno sňatek známého krajana pana Václava Meleny s paní Katuší Šonkovou. Do místnosti rodiny Prosovy v Brně, kde bylo odbýváno svatební veselí, dostavilo se značné množství přátel a známých obou novomanželů, aby svatební veselí bylo skutečným veselím. — Pěvecký odbor Sociální sekce Karol Havlíček Borovský zapěl na této

svatbě svého člena pana Meleny několik krásných písní pod řízením pana Ptáka. Deputace spolku starých mládenců, k nimž náležel dříve i pan ženich, přednesla příslušné proslovy, jimiž spolek litoval odchodu svého člena za účelem navleknutí různých pout manželských. Další zpěvní i deklamační čísla kofenila program večera a aby bylo veselí využito i ve vlasteneckém směru, přičinili se pánové Bačkora a Práchenšký, kteří mezi přítomnými vykonali sbírku ve prospěch Ústřední Matice Školské, jež vynesla \$4.25. Novomanželům patří i naše blahopřání k těm mnohým, jichž se jim při sňatku jejich již dostalo.

— Pan Henry Svoboda podal v těchto dnech žádost o rozvod od své manželky Alžběty. Manželé Svobodovi byli oddáni před 11 lety v Čechách a z manželství tohoto vznikly 3 děti. Pan Svoboda udává za příčinu své žádosti, že jej manželka jeho před 3 roky opustila a nechce se k němu vrátiti.

— Znamý majitel grocerie, pan John Steiger, dává v těchto dnech prováděti rozsáhlé opravy na své obchodní budově v čísl 1317 jižní William ul. Celé průčelí své budovy dal strhnouti a dá je nahraditi novým, při čemž ovšem nebude opomenuto na zmodernisování výkladních skříní, čímž do velké míry bude přispěno k tomu, aby ulice William zasloužila si jednou názvu "české Farmam."

— Pan Josef Houška, známý majitel feznického obchodu na Sherman ave., churaví již asi od tří týdnů následkem přepracovanosti. Z té příčiny nařídili mu lékaři odpočinek, kterémuž rozkazu musel volky nevolky vyhověti a hodlá jej strávit v lázních Excelsior Springs, Mo., kam v těchto dnech odejel. Přejeme panu Houškovi ze srdce, aby pobyt v lázních přinesl mu kýžené uzdravení, tak aby zase zcela zdráv mohl věnovati se svému zaměstnání.

— Správa nového hřbitova, zvaného West Lawn, který jak známo nalézá se v sousedství Českého Národního hřbitova, nevynechá ani jedné příležitosti, aby hřbitov tento neopatřila nejmodernějšími vymoženostmi důmyslu lidského. Právě v této době staví tam celou síť olejovaných silnic, čímž do veliké míry bude zveleben celkový vzhled hřbitova. Počet pohřbů na tento hřbitov se stále zvyšuje a tím jest podáván důkaz, že zřízení tak přístupného a lidového hřbitova bylo v Omaze již velmi třeba.

— Albin, syn známého majitele hodinářského závodu pana Albína Cechy onemocněl v těchto dnech následkem krváčení z nosu, jež nebylo po dlouhou dobu možno zastaviti. Přivolanému lékaři panu dru C. J. Němeovi se po značném namáhání podařilo, zastaviti výron krve a tak pacientu značně ulehčiti. Doufáme, že choroba nezanechá žádných zlých následků.

— Slečna Růžena Janečková z čísla 1930 již. 14. ul., slavila dnes ve středu sňatek s panem Antonem Svobodou. Pouta manželská vázal rev. Vránek v kostele sv. Václava.

— Chof erangeličského kazatele rev. B. Filipiho z Hickory a 15. ul., roznemohla se před krátkou dobou tak vážně, že ošetřující lékař pan dr. Petr uznal za nejlepší dáti jí převézt do nemocnice, aby na ní mohla býti provedena operace na žlučové kamínky. Dr. Petr provedl operaci v úterý minulého týdne a pokud jsme mohli zjistiti, bylo tím paní Filipi pomozeno a panuje oprávněná naděje, že se záhy pozdraví. — Aby neštěstí nezůstalo samo, roznemohl se rev. Filipi následkem starosti a námahy v noci na neděli do té míry, že omídl a bylo nutno přivolatí rovněž dra. Petra, jehož zakročení se však zřeklono nemocnému tak ulehčiti, že za několik dní zase mohl s lože povstati.

KNIHA PŘÍPITKŮ

Sbírka blahopřání a přípitků ku rozličným příhodným slavnostem.

OBSAHUJE

- 19 stránek přípitků, proslovů a blahopřání při hostinách zásnubních.
- 36 stránek proslovů a blahopřání při hostinách svatebních.
- 10 stránek prání při svatbách jubilejních, jako zlatá, stříbrná atd.
- 13 stránek blahopřání k jmeninám a narozeninám.
- 4 stránky přípitků a proslovů při veselé společnosti.
- 9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech.
- 5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými.

Cena pouze 20c.

Ke koupí u všech jednatelů Osvěty Americké a Hospodáře aneb přímo u nakladatelů:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA

:: PAMÁTKY :: Českých Emigrantů V AMERICĚ



Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

Napsal
TOMÁŠ ČAPEK

DRUHÉ OPRAVENÉ VYDÁNÍ.

Spis má 18 pěkných ilustrací a v pěkné vazbě stojí pouze

= \$1.00 =

Augustin Hefman byl první český přistěhovalec, jak dalece známo, z doby pobělohorské. Byl majitelem panství obsahujícího 22,000 akrů, které zval "Nova Bohemia."—Ve spise tomto sneseno jest vše co o něm a jeho potomcích známo. Též popsány tu osudy rodiny Filipů, osad založených česko-bratrskou církví, životopisy Dignovityho a proř. M. K. Hrubého.

Ke koupí u jednatelů jakož i u vydavatelů:

**Národní Tiskárna
509-511 So. 12th Street—Omaha, Nebraska**

Původní Historické Karty

s výjevy z dějin českých a podobiznami českých zasloužilých mužů, 32 listů. Cena 75 centů.

V ceně zahrnuta je výloha záslitky.

**Národní Tiskárna,
509-511 So. 12th Street, OMAHA, NEB.**